

中秋团圆月饼香

本报记者 王孝竹

中秋佳节临近，象征团圆的月饼不可或缺，已迎来销售旺季。记者在商州城区采访发现，传统手工月饼在今年依旧备受追捧，承载满满的乡愁记忆。当历史与潮流在小小一枚月饼中相融，咬下的每一口，似乎都蕴含着传承经典与创新活力碰撞出的丝丝火花。

近年来，月饼在品质、口味、包装上有了很大的变化，在激烈而热闹的月饼市场上，消费者各有所爱。9月26日，商州城区金街步行街西口的清真马家月饼店前顾客络绎不绝。据店主巴慧珍介绍，她们每年都是在节前一个月就开始制作月饼，今年共推出了花生五仁、核桃五仁、椒盐五仁、木糖醇五仁、枣泥核桃5种馅料的月饼，很多顾客都是从外县专程赶过来购买。

作为餐桌上的美食，传统月饼往往含糖量高，普通人吃多了容易变胖，糖尿病人吃了影响血糖。巴慧珍与儿子马飞在传统配料的基础上，积极创新，配制出咸味的椒盐月饼和适宜糖尿病人食用的木糖醇月饼，还有迎合年轻人口味的枣泥核桃馅月饼。“今年卖得最好的就是核桃五仁、椒盐五仁和枣泥核桃馅的月饼。”巴慧珍说。

家住御湖公馆的李女士说：“我家里老人血糖都高，但都喜欢吃酥皮月饼，去年就在这里买了他们家的椒盐月饼，老人家都觉得挺好吃。快过节了，我就来给老人买几包。”

对于商洛人来说，那些传统的老味道总是让人魂牵梦绕。商州区中心粮站即缘香食品加工店9月初就开始生产销售月饼，每天都能售出500多公斤。临近傍晚，秋雨暂歇，在商州区中心粮站门口的销售亭前，市民纷纷前来购买月饼。

“我们只做传统的五仁月饼，但馅料一直在进行改良，现在出产的月饼相较于最开始制作的月饼在糖料上已减少了大半，更加迎合市民的需求。”商州区中心粮站

主任刘平利说，即缘香月饼根据馅料配比的的不同，价格每包15元至28元不等，价格优惠，口味传统，是众多市民在中秋佳节的优先选择。

走进商山皇王店，一股月饼香味扑面而来。“我是专门过来买月饼的，我每年都来买皇王家的月饼。”家住商州区杨峪河镇五四村的杨兰娃提着刚买来的月饼说，“商山皇王月饼皮薄、馅料足、果仁多，吃起来不腻。”

商山皇王店店主黄沧敏每年都会提前预订优质的核桃仁、花生、黑白芝麻，保证月饼馅料的质量，销售时还不忘叮嘱顾客回家记得打开包装晾凉月饼。“民以食为天，我就想打造咱们商洛纯素油食品，严把食品质量，用优质的食材，制作出商洛最好的节令食品。”黄沧敏说。

记者在商州城区华润万家、永辉超市等地看到，琳琅满目的盒装月饼摆放在显眼位置，礼盒月饼因口味多样和携带方便，成为中秋节礼尚往来的最佳选择。另外，各种散装月饼也满满地陈列在货架上。据售货员介绍，礼盒月饼价位从几十元到几百元不等，包装精美的礼盒月饼成为主打商品，散装月饼因其口味众多、价格亲民，深受市民欢迎。

采访期间，虽然秋雨绵绵，但市民购买月饼的热情为这座小城平添了几分暖意。如今，月饼已不仅仅是节日餐桌上的一道美食，还成为一种象征，象征着幸福与团圆。而我们今天的日子，也正像这中秋的月饼甜蜜美满。



①制作传统月饼
②月饼出炉
③傍晚时分，市民在商州中心粮站排队购买月饼
④市民在超市选购散装月饼

镇安创新量化积分管理促作风效能提升

本报讯（通讯员 魏华 全典成）今年以来，镇安县深入推进干部作风能力提升年活动，创新建立4类干部量化积分管理机制，通过明确量化标准、严密考核程序、综合结果运用，全面准确评价干部工作效能，推动干部作风转变，为镇安高质量发展贡献力量。

镇安县按照县直部门干部、镇（街道）干部、驻村干部、村（社区）干部4个类别，分别设置基础分值、专项加分、专项减分，将本职工作、考勤内务等纳入基础分值，将考核奖励、领导评价纳入专项加分，将纪律处分、结果惩处纳入专项减分，并根据4类干部不同工作职责，细化评分标准，确保真实准确反映干部德、能、勤、绩、廉等方面表现。

由各级党组织统筹，明确专人负责，每周统计干部考勤得分，每月填写《干部作风能力考核纪实表》，汇总每月奖惩得分，每季度根据领导评分、奖惩得分，计算出干部季度积分结果，并予以通报；

年末汇总全年得分，取平均值，排出名次并进行奖惩，形成以工作成效和考勤为关键的量化指标，建立周统计、月汇总、季度通报、半年积分、年度总结的全链条式干部量化管理流程。

镇安县坚持正向激励与反向约束相结合，将积分量化考核结果作为干部个人职务职级晋升、评优树模、年度考核、绩效考核的重要依据，将量化积分办法的运用纳入党组织书记述职评议考核和单位年度目标责任考核。对连续2个季度积分排名靠前的干部，予以通报表扬，加大培养力度；对连续2个季度排名靠后的，由各单位根据实际情况予以提醒谈话，帮助查找不足，推动干部从“要我干”向“我要干”转变。

在量化积分的推动下，今年全县干部提拔重用78名、晋升职级174名，评选担当作为好书记40名、红星党员100名，其他各类县级及其以上先进典型187名。同时，6名能力不足、不思进取的村党组织书记被调整。



中秋国庆节来临之际，陕西省物流集团驻村工作队联合爱心企业商洛花想蜂农业技术开发有限公司，来到商州区北宽坪镇于家村走访慰问困难群众，为困难群众送去节日的祝福。（本报通讯员 姚壮 摄）

今年5月底，第二批南京“组团式”帮扶医疗专家翻山越岭、奔赴千里，如约进驻丹凤县人民医院，在第一批专家帮扶基础上接续发力，开展新一轮的医疗帮扶工作。

担当使命

日前，从南京来开展帮扶工作的内分泌科主任李冬梅正在专家门诊耐心地询问患者病情，一对老年夫妇突然走进诊室，伸出双手紧紧地拉住她，“以后看糖尿病就不用往西安跑了，在家门口就能把血糖控制好！”老人边说边拿出了一副亲手写的“福”字送给李冬梅。

原来，擅长糖尿病、甲状腺等疾病诊治的李冬梅，进驻丹凤县医院开展帮扶工作后，了解到乡村糖尿病患者较多，但大多数患者对此病认识不足、重视程度不高，因此，她多次主动申请下乡义诊，为前来的每一位群众问诊检查、答疑解惑，并宣传糖尿病防治知识。很多糖尿病、甲亢患者需要反复去省内大型医院检查诊治，病情难以得到有效控制，但在李冬梅的针对性治疗下，有了很大改善。

据了解，李冬梅来丹凤开展帮扶前，刚刚结束援外、援疆、援藏对口医疗支援工作。“我是一名医生，也是一名党员，不管走到哪里，我要把我的所学所能毫无保留地奉献给我的患者。”这是李冬梅坚定不移的信念。不管是雪域高原、荒山大漠，还是陕南老区，她始终把帮扶地区当作自己的家乡，践行医者仁心。

帮带技术

胆囊肿合并胆总管结石是一种常见病、高发病，处理比较复杂，易留下后遗症，一直是丹凤县医院治疗中的一项难题。随着“组团式”帮扶专家的到来，微创手术治疗肝内外胆管结石及胆囊肿已成为县医院首选的手术方式，具有创伤小、安全性高、术后恢复快等优点，临床优势明显，很大程度上取代传统开腹手术。

杨维军是南京市第一医院普外科的主治医师、肿瘤外科硕士，也是第二批帮扶丹凤县医院团队的一员，具有复杂胆道结石疾病微创治疗的丰富经验。他曾在县医院成功抢救一名因外伤致创伤性脾破裂、肠系膜挫裂伤、腹腔大出血的患者，当时患者已出现失血性休克表现，生命垂危，在他

千里援医 倾情帮扶

本报通讯员 刘婷

与普外科主任王超的配合下，成功实施了微创脾切除术，及时挽救了患者生命，这也是丹凤县医院第一例微创脾切除术，这例手术的顺利开展标志着丹凤县外科微创手术水平上了一个新的台阶。

为了满足广大患者的需求，丹凤县医院利用苏陕协作专项资金购置了一套全新的高清电子胆道成像系统，采用“双镜联合”胆总管探查取石术，更加方便快捷，为广大肝胆疾病患者带来了福音。“既有人才技术帮扶，还有设备支持，简直是雪中送炭，以前要请专家来做的手术，现在我们自己也能做！”丹凤县医院普外科主任王超说。

资源共享

“这位患者病情危重，必须马上进行CRRT治疗，另外要紧联系南京市第一医院相关专家进行远程会诊。”近日，丹凤县医院收治了一位75岁的高龄危重患者，患者入院后出现了多脏器功能衰竭，意识模糊，病情十分危重。县医院心血管内科主任张文博与南京市“组团式”帮扶医疗队队员、血液透析室主任陈梦星紧急会诊，当机立断抽调血液室医护人员成立专组对患者进行连续性肾脏替代治疗（CRRT）。这不是县医院第一次进行CRRT治疗，早在陈梦星帮扶医院之初，就已成功为一名急性肾衰竭的危重患者进行了治疗，实现了丹凤县医院此项技术零的突破。

但这次的患者在经过两次连续的CRRT治疗后，仍处于休克状态，陈梦星立即联系帮扶后方资源，紧急与南京市第一医院心内科、肾内科、呼吸科、重症医学科等相关专家远程联合会诊，调整治疗方案。最终，在南京市第一医院专家的指导下，通过县医院多学科协作治疗，患者病情逐渐平稳，目前已康复出院。

通过与南京市第一医院专家共同对病例进行分析和诊治，有效提升了县医院疑难危重症的诊断与治疗水平，为患者共享先进医疗手段创造了途径，一定程度上解决了老百姓看病难、看病贵的问题。

“组团式”帮扶工作开展以来，南京市已派出2批次11人次在丹凤县医院开展帮扶工作，向丹凤输送了一批医术精湛、素质过硬的医疗专家队伍，为丹凤医疗高质量发展注入了强大动力。